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(Литва) 

Упровадження «цифрових» технологій в діяльність державних органів 

влади ставить за мету побудову високотехнологічного уряду, оперативного та 

якісного парламенту й технічно досконалих інших інститутів державної влади. 

Накопичувальний потенціал різноманітних сучасних технологій (таких, 

наприклад, як мобільних, соціальних, «хмарних» технологій, а також сучасних 

технологій для аналізу великого обсягу показників та «інтернету речей») в 

поєднанні спроможні призвести до кардинальних змін у державному 

управлінні, а отже перетворити державний сектор України на ефективне, 

реактивне і зручне середовище для прийняття важливих та необхідних рішень. 

Зараз наша країна вже має позитивний досвід застосування «цифрових» 

технологій у різних галузях, таким прикладом є сфера державних закупівель. 

Отже, виходячи з означеного, в умовах появи «цифрових» ринків та 

електронних економік, коли суспільство стає повноправним користувачем 

сучасних технологій, державні установи мають здійснювати значні інвестиції в 

інформаційно-комп’ютерні технології. При інших же обставинах – вони 
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виявляться недосить відкритими до нових форм взаємодії та обслуговування, 

будуть знаходитися під тиском старих, нестабільних в довготривалій 

перспективі моделей управління. У такому разі процес «цифровізації» має 

розглядатися як ефективний інструмент, а не як самостійна ціль.  

При системному державному підході «цифрові» технології будуть значно 

стимулювати розвиток відкритого інформаційного суспільства як одного з 

істотних чинників розвитку демократії в Україні, підвищення продуктивності, 

економічного зростання, створення робочих місць, а також підвищення якості 

життя громадян України [1]. 

Вже досить тривалий час багато вчених вивчають проблеми 

впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у державну діяльність. 

Серед них такі вчені як О. Вінник, А. Денисов, С. Кириленко, Л. Кльоба, 

В. Корнівська, Н. Краус, Лопушинський, О. Мошенець, Ю. Остапенко, 

О. Степаненко, О. Соснін, М. Тарасюк, С. Чукут, А. Якимів, та ін., але чітких 

рекомендацій стосовно застосуванню сучасних технологій у вирішенні 

складних державних питань, досі немає. 

Для введення ініціатив стосовно перетворення державних установ та 

організацій через процес «цифровізації» необхідно застосувати ряд провідних 

технологічних новацій державного управління. Надалі буде здійснений перелік 

провідних інноваційних інструментів для ефективного здійснення державного 

управління. Але річ не йде про негайне впровадження цих інструментів у 

діяльність, це лише презентація того, що можна застосувати взагалі для 

здійснення якісного держаного управління [1].  

1) «Цифрове» робоче місце. Сучасні співробітники державних 

підприємств і організацій, на відміні від співробітників старої формації, вміють 

користуватися сучасними технологіями та мають неабиякий потенціал для 

подальшого навчання. «Цифрове» робоче місце дозволяє застосовувати 

гнучкість у методах здійснення завдань, заохочує до спільної роботи та 

взаємодії з працівниками інших підрозділів, здійснює підтримку мобільних 

робочих середовищ та окреслює вибір ефективних технологій безпосередньо 
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самими працівниками. Перевагами таких «цифрових» робочих місць є 

зменшення розходів на апаратне забезпечення, приміщення, тривалі 

відрядження тощо.  

2) Багатоканальне інформування та залучення громадян. Продуктивна

взаємодія з громадянами вимагає єдиного багатоканального підходу. Дякуючи 

передовим цифровим технологіям далекі «громадяни» змінюються на близькі 

«певний громадянин», а практика стосовно «інформування» – на діяльність 

«залучення». 

3) Відкриті дані. Це задум, відповідно до якого деякі дані повинні бути у

вільному доступі для всіх осіб. Активне розповсюдження цієї ідеї розпочалось з 

розвитком цифрових технологій та Інтернету в цілому. Сьогодні віддається 

перевага відкритим державним даним як якісному інструменту оцінки та 

контролю діяльності владних структур.  

4) Електронна ідентифікація громадян. Громадяни усе більше

використовують цифрові технології, тому виникає необхідність підвищення 

захисту цифрової ідентифікації, котра стає підґрунтям для «цифрових» 

операцій. Цей процес представляє собою гармонійний набір інструментів і 

технологій, якими керують державні організації, для створення безпечного 

простору, який надає користувачам комфортний доступ до певних ресурсів чи 

послуг. 

5) Повсюдна аналітика. Це безперервний та рухливий процес збирання та

аналізу інформації з ціллю отримання релевантних й структурованих знань для 

стратегічної та ситуаційної роботи, розробка планів, програм, проектів. 

Використовування аналітики на всіх стадіях урядової діяльності та надавання 

послуг надає перспективу державним організаціям та установам здійснити 

перехід від стандартизованої звітності із застарілими даними до автономних 

бізнес-процесів, що допомагають ухвалювати ефективні рішення на базі 

актуальних та повних даних.  

6) «Розумні» машини та засоби. Практично «розумні» машини та засоби –

це успішне поєднання цифрових технологій. Сучасні можливості швидко 
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розвиваються: уже доступні глибокі нейронні мережі, автономні транспортні 

засоби, віртуальні помічники, «розумні» радники, «віртуальні» секретарі, які 

інтелектуально взаємодіють з іншими машинами та людьми. Державні 

установи мають розглядати «розумні» машини та засоби як удосконалення 

наявних методів ведення діяльності та створення нових державних послуг [2]. 

7) «Інтернет речей». Це ряд фізичних об’єктів (зафіксованих чи 

мобільних), у яких закріплено технології для ефективного обміну інформацією, 

контролю, сенсорного та іншого обміну з декількома осередками. Архітектура 

«інтернету речей» діє в системі, в якій існують фізичні речі, застосунки, 

інструменти для зв’язку, аналіз даних тощо. 

8) «Цифрові» державні платформи. Сьогодні усі державні установи 

беруть курс на однозначне покращення якості наданих послуг, оптимізацію 

кількості персоналу та зниження витрат. «Цифрові» платформи можуть 

дозволити вирішувати ці проблеми, якісно підвищувати ефективність, 

знижувати вартість робіт та час виконання цих робіт. Державні установи і 

організації здійснюють використання «цифрових» платформ для полегшення та 

оптимізації внутрішніх процесів, покращання стосунків з громадянами та 

зниження управлінських витрат. 

9) Програмні архітектури (програмно-конфігуровані архітектури) 

Віртуалізація мереж, інфраструктур, систем безпеки є корисним способом 

ефективного масштабування і використання ІКТ-систем, особливо, коли є потреба 

«вдихнути нове життя» у придбану раніше техніку. Завдяки відповідному 

програмному забезпеченню можливо швидко створювати та запускати нові більш 

просунуті архітектури, що в цілому дозволяє державним установам оперативно 

опрацьовувати проекти сфери «електронного» урядування, проекти сфери 

«інтернету речей» тощо без значних додаткових витрат [2]. 

10) Блокчейн (анг. Blockchain; укр. ланцюжок блоків транзакцій) Блокчейн – 

приклад потужного інструменту, що може змінити державне управління у таких 

сферах, як нотаріат, біржа, правосуддя, ідентифікація особи і багато інших. 

Блокчейн – це технологія розподіленої однорангової мережі загального 
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користування, що може зберігати інформацію про транзакції (правочини) на 

постійній основі і без можливості її зміни, і яка захищена криптографічними 

засобами. Мережі блокчейн можуть забезпечити багато опцій для різних цілей, 

особливо у державному секторі: електронні референдуми, е-петиції, е-голосування, 

електронне урядування. Блокчейн забезпечує безпрецедентно високий рівень 

захисту інформації та дозволяє створювати повністю децентралізовані системи. 

Висока стійкість системи до атак дозволяє використовувати її в таких сенситивних 

сферах, як електронні фінанси, держзакупівлі, електронні бюджети. Як відомо, 

чверть блокчейн-проектів світового рівня мають українське походження, саме тому 

Україна – належне місце для проведення досліджень цієї технології та створення 

нових розробок, а державний сектор – найбільш оптимальний полігон для подібних 

проектів [1]. 

Отже, означені напрямки цифровізації покликані підвищити ефективність 

діяльності державних органів влади, органів місцевого самоврядування, а також 

підвищити довіру громадян до правлячих кіл. Сьогодні це єдиний вірний шлях 

до наближення європейських цінностей, вирішення багатьох управлінських 

проблем та підняття рейтингу влади в очах суспільства. 
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